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Aufgabe 5.1: Elektrischer Hubmagnet

Gegeben sei das System des elektrischen Hubmagneten aus Ubung 3.)
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Es gelten die gleichen Angaben wie in Aufgaben 3.2). Aulierdem sind aus der Aufgaben
die folgenden linearisierten Differentialgleichungen in einer Ruhelage mit der
konstanten Spannung u, = 0 bekannt:
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5C'=kx'x—ki,2°i (2)
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Aufgabe 5.1: Elektrischer Hubmagnet

Gegeben sei das System des elektrischen Hubmagneten aus Ubung 3.)

i |
&=kl”1’l+ku’u (1)

F=ke x—kiz-i (2)

Hinweis: Die A wurden in der Gleichung aus Griinden der Ubersichtlichkeit
weggelassen

Aufgaben: a) Transformieren Sie die beiden Differentialgleichungen mit Hilfe
der Laplace-Transformation in den Bildbereich

b) Geben Sie die vollstdndige Laplace-Transformierte des
Systems mit dem Eingang U(s) und dem Ausgang Y (s) an
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Aufgabe 5.1: Elektrischer Hubmagnet

Aufgabe: a) Transformieren Sie die beiden Differentialgleichungen mit Hilfe der Laplace-
Transformation in den Bildbereich
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Aufgabe 5.1: Elektrischer Hubmagnet

Aufgabe: a) Transformieren Sie die beiden Differentialgleichungen mit Hilfe der Laplace-
Transformation in den Bildbereich
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Aufgabe 5.1: Elektrischer Hubmagnet

Aufgabe: b) Geben Sie die vollstandige Laplace-Transformierte des Systems mit dem
Eingang U(s) und dem Ausgan@s) an
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Aufgabe 5.2: Anwendung der Laplace-Transformation
Gegeben ist die folgende Differentialgleichung

() +6- (O + 11-9(0) +6 - y(©) = 2- u(t)
mit den Anfangswerten y(t = 0) = y,,
y(t=0) =y,
y(t=0) =y¥,.

Aufgaben: a) Berechnen Sie die vollstandige Laplace-Transformierte Y(s).

b) Teilen Sie die Laplace-Transformierte in die Ubertragungsfunktion
G(s) = und dem Verhalten infolge der Anfangswerte auf.
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Aufgabe 5.2: Anwendung der Laplace-Transformation

Aufgabe:  a) Berechnen Sie die vollstandige Laplace-Transformierte Y(s).
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Aufgabe 5.2: Anwendung der Laplace-Transformation

Aufgabe: b) Teilen Sie die Laplace-Transformierte in die Ubertragungsfunktion G(s) = %
und dem Verhalten infolge der Anfangswerte auf.
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Aufgabe 5.2: Anwendung der Laplace-Transformation

Y(s)

Aufgabe: b) Teilen Sie die Laplace-Transformierte in die Ubertragungsfunktion G (s) = 76)

und dem Verhalten infolge der Anfangswerte auf.

V)l 57+ 6ste 1+ 6’) =
206) + 4o S +(6" jor 4o)s + (Mg 65045

2

JoS*+ (6 + 4u)s +(#1e 4 &
Ve { Trdemmrg) dor + £t s+t g
S~ 6% 21 el
/
Sudocrfo-ﬂ-)\'on.s pr 3v.2,"P
jQ{i Institut fur Steuer- und Regelungstechnik 10 Felix Golmann
Z Universitat der Bundeswehr Miinchen 11.02.2019



IR

Aufgabe 5.2: Anwendung der Laplace-Transformation
Gegeben ist die folgende Differentialgleichung

yO +6-§(O +11-y(t) +6-y(t) =2 - u(t)

mit den Anfangswerten y(t = 0) = y,,

y(t=0) = .
Aufgaben: c) Berechnen sie die Ldsungen der charakteristischen Gleichungi

Gegeben ist eine Losung s; = —2

T

d) Ermitteln Sie die Eigenbewegungen infolge der
Anfangsbedingungen im Zeitbereich fiir:

YVo=Y0=0;,y =1
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Aufgabe 5.2: Anwendung der Laplace-Transformation

Aufgabe: c) Berechnen sie die Losungen der charakteristischen Gleichung. Gegeben ist eine
Losung s; = —2
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Aufgabe 5.2: Anwendung der Laplace-Transformation

Aufgabe: d) Ermitteln Sie die Eigenbewegungen infolge derAnfangsbedingungen'im
Zeitbereich fur: yo =y, =0; yo =1
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Aufgabe 5.2: Anwendung der Laplace-Transformation

Aufgabe: d) Ermitteln Sie die Eigenbewegungen infolge der Anfangsbedingungen im
Zeitbereich fur: yo =y, =0; yo =1
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Aufgabe 5.2: Anwendung der Laplace-Transformation

Eigenbewegung infolge der Anfangswerte:

1
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Aufgabe 5.2: Anwendung der Laplace-Transformation
Gegeben ist die folgende Differentialgleichung

yO +6-§(O +11-y(t) +6-y(t) =2 - u(t)

mit den Anfangswerten y(t = 0) = y,,

y(t=10) =y,
y(t=0) = .
Aufgaben: e) Ermitteln Sie die Sprungantwort des Systems im Zeitbereich fr

das System im eingeschwungenen Zustand.
) Berechnen sie den stationdren Anfangs- und Endwert der in e)

E;\.l..,l.r*...a. ermittelten Sprungantwort. wl) = &
ult) 7
“>é S
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Aufgabe 5.2: Anwendung der Laplace-Transformation

Aufgabe: e) Ermitteln Sie die Sprungantwort des Systems im Zeitbereich fiir das System im
eingeschwungenen Zustand.  Ya(s)= &
2 A
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Aufgabe 5.2: Anwendung der Laplace-Transformation

Aufgabe: e) Ermitteln Sie die Sprungantwort des Systems im Zeitbereich fiir das System im
eingeschwungenen Zustand.

712 = C](s+4)(.s+ Z.)(S-\-'S) + BS(5+Z)(S*3)+CJ(S+4)(S+3)
+Ds ( s+ 4)15*2)
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Aufgabe 5.2: Anwendung der Laplace-Transformation

Aufgabe: e) Ermitteln Sie die Sprungantwort des Systems im Zeitbereich fiir das System im
eingeschwungenen Zustand.
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Aufgabe 5.1: Anwendung der Laplace-Transformation

Sprungantwort:

0.35 I

Amplitude

ﬁ |
1 2 3 4 5

Time (seconds)
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Aufgabe 5.2: Anwendung der Laplace-Transformation

Aufgabe: f) Berechnen sie den stationdren Anfangs- und Endwert der in e) ermittelten
Sprungantwort. B
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Aufgabe 5.2: Anwendung der Laplace-Transformation

Aufgabe: f) Berechnen sie den stationdren Anfangs- und Endwert der in e) ermittelten
Sprungantwort.
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